



广西医科大学



中共广西医科大学委员会宣传部编印

广西壮族自治区内部资料性出版物准印证号:桂1014646

内部资料 免费交流

更多精彩内容,请关注广西医科大学官方微信

2018年9月20日 总第160期

厚德励志 博学弘医

学校召开庆祝2018年教师节暨 教学科技表彰大会

要 闻

教师节前夕自治区党委书记鹿心社 看望慰问我校谭国鹤教授



9月10日下午,学校在图书馆演讲厅召开庆祝2018年教师节暨教学科技表彰大会。全体在校校领导、学校第九届教学督导组、全校中层干部、各二级学院教研室正、副主任,教研科(教务部)科长(部长)、非直属附属医院代表、教师代表、学生代表和各级各类教学、科技获奖代表参加了会议。会议由校党委唐安洲副书记主持。

会上,副校长伍伟锋代表学校宣读有关教学、科技、学工表彰文件和决定。随后,校领导为第九届教学督导组颁发聘书,并向本科教学工作审核评估先进集体、先进个人代表、2017-2018学年度先进教研室、2017-2018学年度优秀

教师、先进工作者、本科教学管理先进个人代表、优秀辅导员、优秀班主任、2017-2018学年度有关教学奖励的集体和个人、首批“全国高校黄大年式教师团队”、第三批国家“万人计划

教学名师”、国家百千万人才工程国家级人选、2018年度广西医科大学“叶馥荪教师奖”、国家自然科学基金青年基金项目的负责人、国家自然科学基金面上项目负责人、国家自然科学基金项目的负责人、广西医科进步奖负责人、自然科学奖的负责人分别进行颁奖。

优秀教师代表、2018年叶馥荪奖获得者陈军莹老师谈了自己关于教育教学的经验,分享了自己从事教育事业的收获以及未来的教书育人计划。学生代表、2015级临床医学5+3专业1班牛一桐同学代表全体学生向全校教师表示最由衷的感谢和最真挚的祝福。

会上,赵劲民校长向受到表彰

的集体和教师表示热烈的祝贺,向全校教职工致以节日的问候!赵校长对加快推进学校“双一流”建设提出了三点希望和要求:一、坚守教书育人本分、引领学生成才成长;二、紧握拳头集中发力,提升学校核心竞争力;三、聚焦重点完善服务,强化健康中国、健康广西建设的医大担当。

学校党委刘友谊书记在总结讲话中指出,学校的立校之基在教师,发展之源在教师,品味在教师、水平体现于教师,教师是学校发展的第一资源,是学校发展的核心竞争力。对新时代建设一支高素质教师队伍,他提出了三点意见:一是首先在师德师风建设上要有新境界;二是在教师队伍能力素质提升上要有新作为;三要在教师队伍管理改革创新上要有新思路。

表彰会在欢快的校歌声中结束。与会代表倍感振奋,纷纷表示要用自己的实际行动去践行教师神圣使命,立足本职,恪守师德,开拓创新,为学校教育事业的发展贡献力量,做学生爱戴、社会满意的“四有”好教师。



在第34个教师节即将来临之际,9月9日,自治区党委书记鹿心社深入我校看望慰问了谭国鹤教授。自治区党委常委王小东、黄伟京参加慰问活动。

谭国鹤作为我区引进的特聘专家,有力推动完善了广西基础医学研究平台,今年被教育部认定为首批“全国高校黄大年式教师团队”负责人。“感谢你为广西发展作出的突出贡献,希望你继续发挥标杆表率作用,在干事创业舞台发挥更大作用。”来到谭国鹤家中,鹿心社详细了解他的工作生活情况。鹿心社说,当前广西正处在加快发展、转型升级的关键时期,要实现高质量发展目标,关键在创新,根本靠人

才,基础是教育。全区广大教师要肩负神圣职责使命,努力做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的新时代“四有”好老师,不断提升教育教学质量和创新能力,为推进富民兴桂事业培养更多优秀人才。

看望慰问中,鹿心社反复强调,自治区党委、政府将贯彻落实中央关于全面深化新时代教师队伍建设改革的部署,把教师工作摆在更加重要的位置,关心教师,维护教师权益,改善教师待遇,在全社会营造尊师重教的良好氛围,同心协力把广西教育办得更好。

谭国鹤表示将牢记鹿书记嘱托,扎根艰苦学科带头奉献、发挥特色优势勇攀高峰,以黄大年精神为激励,更加积极地投身基础医学研究和教育事业,争取做出更大的贡献。

幸福是奋斗出来的

——赵劲民校长在广西医科大学2018级新生开学典礼上的讲话



亲爱的2018级同学们:

大家上午好!

时维九月,序属三秋。当盛夏的燥热渐渐褪去,当金桂的馨香飘逸悠远,我们满怀希望,迎来了2018级新同学。在此,我代表全校师生,祝贺你们使出“洪荒之力”,完成了人生新的跨越!欢迎你们登上“医大号”高铁,开始人生旅途的新征程!你们的到来,为“医大”注入了新的血液,焕发出青春的风采。刚才两位师长,饱含深情地讲述

了她们心中的“医大”,期望能够帮助你们更好地发现“医大”、融入“医大”。今天正好是第34个教师节,请你们用最热烈的掌声,向一路陪伴你们成长的老师们,向将要引领你们成才的“医大”全体老师们,致以最深情的节日祝福!

日月既往,砥砺奋进。这两天,我翻阅新生花名册,走访新生报到点和宿舍,与部分新同学和家长进行了交流。我了解到,在你们当中,00后占大多数,风华正茂,朝气蓬勃。有部分新同学是中共预备党员,有的还荣获过省级及以上各类奖励。还有一些新同学,不畏贫寒,努力拼搏,圆梦“医大”。你们“满屏”都是正能量,都棒棒哒!我为你们感到骄傲和自豪!我为你们点赞!同学们,奋斗无止境!考上大学不是终点,而是一个新的开始。在此,我要送你们八个字——幸福是奋斗出来的。你们所选择的广西医科大学,是一所具有光荣历史和特殊使命的高等学府。20世纪30年代,广西社会经济发展缓慢,人民体质羸弱,疾

病流行,没有一所政府办的医院(军医院除外),需“设完备之医学院一所,造就本省人才,为本省之用”。1934年11月21日,在广西新桂系将领李宗仁、白崇禧、黄旭初等当局,以及时任北平大学医学院教授、耳鼻喉科主任戈绍龙博士等先辈们的共同努力下,“广西省立医学院”承载着“保民健康”的历史使命应运而生,成为我国较早成立的22所医学院校之一,广西独此一家。此后,由于遇上战乱,学校一切都是简陋而艰苦的。“无风三尺土,下雨两脚泥。”先辈们借用民房、会馆,自搭草棚,一边学习,一边建设校园,曾七次迁徙校址、三次变更校名,才发展到现有的在建校本部、武鸣校区、玉林校区、国际医药教育中心4个校区,获批5个广西一流学科和1个培育学科,临床医学保持ESI全球排名前1%且名次不断提升,是教育部本科教学工作水平评估“优秀”等级高校,是国家首批硕士、第二批博士学位授权单位,等等,可谓历尽艰辛、风雨兼程,书写了广西“医学摇篮”的光辉历史。(下转第二版)

主编:王宇清 许虹

副主编:靳芳卉

印数:4000份

电话(传真):0771-5358764



广西医科大学校报QQ

编辑:谢佳龙 陆敏 牛一桐 黄馨慧 黄薇薇 柳永清 李丽莲 卢颖曦 谭颖 谢二莲

印发对象:广西医科大学校内师生

投稿邮箱:ydxcbxb@126.com

3095464769